



ЗА сельскохозяйственные

КАРБЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета выходит с 1 сентября 1956 г.
1974 АПРЕЛЬ 18 ЧЕТВЕРГ № 13 (668)
Цена 1 коп.

УРОКИ ЛЕНИНСКОГО ЗАЧЕТА

Эффективным средством коммунистического воспитания молодежи стал ежегодный Ленинский зачет. В нынешнем году он проходит под девизом «Решения ХХIV съезда КПСС — в жизнь!» и знаменателем тем, что совпадает с двумя важными для комсомола событиями — XVII съездом ВЛКСМ и 50-летием присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

Изучение ленинского теоретического наследия сочеталось с участием каждого студента в делах пятилетки. На общественно-политической аттестации были подведены итоги сделанного. Студенты отчитывались о своей работе в стройотрядах, в научном обществе, конструкторском бюро, художественной самодеятельности, участии в помощи сельской школе, спорте, показали хорошую подготовленность в оценке политических событий, международной обстановки.

На высоком идеино-политическом уровне, организованно прошел зачет во многих группах. Это 3 группы 1 курса, 4 группа II курса, 3 группа IV курса экономического факультета (комсогоры — Л. Савченко, А. Спинко, Н. Гришико, руководители групп В. А. Пучкова, Н. В. Саланда, К. Ф. Кутепов). Можно назвать также 1 и 5 группы I курса факультета механизации (комсогоры В. Купава, Ф. Шеряков, руководители групп Е. В. Кулаков, А. В. Крапивко), 1 группу II курса зоофака (комсогор Т. Кутянина, руководитель группы Д. С. Тарасова).

В I группе IV курса ветеринарного факультета (комсогор С. Михайлов, руководитель группы Г. П. и Л. И. Ходолова) особенно хорошо прошел Ленин-

ский зачет. Студентам было о чем рассказать: в группе шесть отличников, семь комсомольцев активно работают в кружках НСО. Комсомольцы группы оказали помощь в приобретении библиотечки для школы станции Каменноморской, отработали на субботниках более 250 часов, каждый в этой группе сдал не менее пяти норм комплекса ГТО.

Большую помощь в проведении общественно-политической аттестации оказали зам. секретаря парткома Л. П. Шаповалов, члены партийных бюро факультетов Е. В. Воронкова, Ю. И. Стрюков, В. Л. Ромм, преподаватели кафедры общественных наук А. С. Бутов, Л. М. Колодичук, Р. А. Багдасарова, В. И. Лебедева, Ю. А. Новиков, Ю. М. Альшанский и другие.

Однако не следует утешаться достигнутым.

На проанализировать не только успехи, но и недостатки. А их было допущено в ходе Ленинского зачета немало.

К сожалению, еще многие комсомольцы (особенно 1 и 2 курсов) не имеют общественных поручений, не участвуют в работе на-

учных кружков, слабо осведомлены о событиях в стране и за рубежом. Комсогоры группы должны извлечь уроки из сказанного, привлечь всех комсомольцев и общественной работе и фиксировать даже разовые поручения. Кроме того, в группах есть комсомольцы, не получившие общественно-политической аттестации. Это студенты 5 группы I курса ветеринарного факультета А. Дядков и С. Кумаков. Они плохо учатся, не сдают вовремя зачетов. Группа осудила студентов, дала срок для исправления.

На II—III курсах экономики не были аттестованы студенты Н. Меркулова, Х. Карданов, А. Гедилянц.

Еще не изжиты случаи формального отношения к общественно-политической аттестации. Например, это имело место в первой и четвертой группах I курса ветеринарного факультета. Можно сделать упрек в адрес некоторых руководителей групп, которые недостаточно занимались подготовкой и проведением Ленинского зачета.

Уроки Ленинского зачета должны быть глубоко проанализированы, использованы его положительный опыт, определены причины неудач, принятые меры, чтобы они не повторялись впредь.

В. КОМАРОВ,
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ.

**ВАШИМ,
ТОВАРИЩ,
СЕРДЦЕМ
И ИМЕНЕМ
ДУМАЕМ,
ДЫШИМ,
БОРЕМСЯ
И ЖИВЕМ**

В. Маяковский.



Я обхожу по площади кругом,
Сияет ночь огнями фонарей,
Хочу поговорить я
с Ильичем
о жизни о студенческой
своей.
Глядит он сверху добрый
и большой,

Рукой держася за лацкан
пиджака,
И даже в камне взгляд
его живой
За мной следят, пройдя
через года.
Я расскажу о том, как мы
живем,
Что нам любое дело

по плечу,
И о своем, о светлом,
дорогом
Я расскажу сегодня
Ильичу.
Глухая ночь, сияные
фонарь.
Придется вскоре мне
встречать зарю.

О жизни о студенческой
своей
Я с Ильичем сегодня
говорю.
В. ЧЕРЕПАНОВ,
слушатель отделения
журналистики ФОП,
студент III курса аг-
рофака.

**Вести с
ФАКУЛЬ-
ТЕТОВ**

Достойно

ПОДГОТОВКА к Ленинскому зачету началась в нашей группе с первых дней нового учебного года. Каждый из нас взял на себя социалистические обязательства в честь 50-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. За их выполнением был установлен по-видимому контроль со стороны комсогора Л. Савченко, членом бюро ВЛКСМ группы В. Покилько, О. Кузнецовой, В. Богдановой.

И когда подошло время сдавать зачет, мы с гордостью могли сказать, что встречаем его достойно. Достигнуто 100-процентная успеваемость со средним баллом — 4. Это лучший результат на первом курсе, и нам в конкурсе на лучшую учебную группу присудили первое место. Мы изучали

работы классиков марксизма-ленинизма, большинство из нас занимались в научных кружках кафедр политэкономии и экономической географии, оказали помощь в создании сельской школьной библиотеки, участвовали в субботниках, спортивных состязаниях. В итоге многие из нас перевыполнили взятые социалистические обязательства.

Однако и в нашей группе не все благополучно. У М. Куюмджи зачет принят условно, ему дан недельный срок для исправления.

Ленинский зачет сдан. Он помог нам оценить и осмыслить сделанное, нацелил на выполнение новых сложных задач, которые поставят перед нами летняя экзаменационная сессия.

О. МИРОНОВА,
3 группа I курса эко-
номфака.

Зачет сдан

СОБРАНИЕ началось торжественно. Его открыла комсогор группа Т. Кригер. Она рассказала о том, что завершение третьего этапа Ленинского зачета присвоено 50-летию присвоения комсомолу имени

В. Ильину.

Л. ДУБИНА,
1 группа III курса
экономфака.

Потом каждый комсомолец докладывал сбрасыванию о том, что сделал для выполнения личных социалистических обязательств. Ленинский зачет принят у всех комсомольцев.

Присутствовавший на зачете заместитель секретаря парткома Л. П. Шаповалов подробно рассказал о выполнении общественно-политического практикума во время предстоящей производственной практики.

Л. ДУБИНА,
1 группа III курса
экономфака.

При этом каждый комсомолец — такое решение принял студенты 4 группы II курса зоотехнического факультета, бера на себя повышенные социалистические обязательства.

И когда комиссия стала принимать у группы Ленинского зачета, студентам не пришлося краснеть.

Большинство их были ле-

нинскими бойцами стройотряда «Вымпел-73», они активно участвовали в субботниках, в общественных мероприятиях факультета и института. В процессе подготовки к Ленинскому зачету группа изучила ряд работ К. Маркса и В. Ильину, материалы ХХIV съезда КПСС, решения Пленума ЦК КПСС.

Студенты участвовали в спортивных мероприятиях, в работе научных кружков.

Например, Н. Синеокова, Ю. Кунеев, В. Федотов, входящие в сборную института, занимали часть факультета и своего вуза на соревнованиях. Комсомольцы В. Турченко, В. Макаев за-

няты научными исследованиями на кафедре общей зоотехники.

Комиссия аттестовала всех комсомольцев группы. Однако в ее решении было отмечено, что комсомольцам А. Ильину, З. Эдневу, В. Саламову надо больше уделить внимание подготовке к занятиям, а студентке Л. Бурамбаевой активнее участвовать в общественной жизни.

Так Ленинский зачет помог не только подвести итоги сделанного, но и на- метить пути улучшения работы.

С. ПОДРЕЙКО,
II курс зоофака.



Идет Ленинский зачет на факультете защиты растений.
Фото М. Суончева.

В. И. ЛЕНИН о СТАВРОПОЛЬЕ

В СВОИХ произведениях В. И. Ленин неоднократно обращался к Ставрополью, на его примере показывая положение на юге России. Впервые он упомянул о нашем крае в своей знаменитой работе «Развитие капитализма в России». Факты, позволившие Ильичу проиллюстрировать развитие капитализма на Ставрополье, он взял, используя материалы ставропольских статистиков.

Снова обратился В. И. Ленин к материалам Ставрополья в своей статье «Аграрная программа социал-демократии в первой русской революции».

Очень яркие данные о засята земли кулачеством и разорении бедноты на Ставрополье приводит В. И. Ленин в статье «Лобблизация наделенных земель».

Трудящиеся Ставропольской губернии были связаны с Ильичем с первых месяцев его работы в газете «Искра». Выполненная указаниями вождя, социал-демократы избрали из своих рядов корреспондента газеты Л. Федорченко, который неоднократно выступал со статьями, разоблачавшими местные власти, буржуазию, кулачество. Он сообщал о волнениях на заводах губернии и в селах.

После того как центральным органом партии большевиков стала газета «Пролетарий», ставропольцы немедленно установили связь с ней, известия Ильича о своем корреспонденте. Наряду с официальным корреспондентом, много писали в газету сами рабочие и крестьяне.

В годы первой русской революции на Ставрополье широко распространялись работы В. И. Ленина. Их находили у солдат, учащихся, рабочих, крестьян. Написанные простым языком, они доходили до сердца каждого человека и звали к революции.

5 мая 1912 года В. И. Ленин подписал первый номер газеты «Правда», сыгравшей огромную роль в подготовке масс к революции. В работе этой газеты принимали участие многие корреспонденты из Ставрополя, разоблачавшие в своих статьях гнилости самодержавия. Активными корреспондентами ленинской «Правды» на Ставрополье были И. С. Малыгин, А. Т. Коршунов, Г. Е. Лосев и другие.

После победы Октябрьской революции трудящиеся Ставрополья укрепили свою связь с любым вождем. Они寄送али ему рапорты об успехах, в Ильич слал на Ставрополье свои указания и советы.

Ставропольцы отвечали Ильичу делами, направляли продовольственные обозы в центр, в помощь голодающим рабочим.

В. И. Ленин встречался лично с посланцами Ставрополя. В 1919 году он принял делегацию Пятигорского Совдепа во главе с Г. Г. Анджеевским, в 1920 году — делегацию, привезшую хлеб голодающим рабочим Москвы.

С. ВОЙКО,
заведующий методическим кабинетом кафедры истории КПСС.

В КНИГУ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ Ставропольского краевого комитета КПСС, исполкома крайсовета депутатов трудящихся и крайсовпрофа за досрочное выполнение девяточного пятилетнего плана занесен в «Книгу трудовой славы победителей социалистического соревнования»

коллектив учебного хозяйства Ставропольского сельскохозяйственного института Шаховского района (директор П. А. Черный, секретарь парторганизации А. М. Полежаев, председатель рабочему Г. Е. Пономаренко), выполнившим большую работу по продаже семян зерновых культур колхозам и совхозам края на 334,2 процента, мяса в живом весе на 150,4 процента, молока на 124 процента, шерсти на 108,9 процента, получивший сверхплановую прибыль 182 тысячи рублей.

На переднем крае

НА ВСЕХ участках учебно-воспитательной работы в институте трудится большой отряд коммунистов экономического факультета. Личным примером и трудолюбием увлекают они за собой всех соотечественников.

Особое место в деятельности членов ленинской партии занимают партийные поручения. Коммунисты экономфака ответственно, с чувством долга относятся к своим общественным обязанностям. Так, коммунисты А. Д. Каменский и С. М. Линьков, руководят общественно-политической практикой: организуют чтение студентам методических лекций по проблемам лекторского мастерства, выступления студентов с рефератами и докладами в группах, на курсах, теоретических конференциях вуза и края.

В том, что студентами в течение года сделано 455 докладов и сообщений в городе и 268 — в кол-

Коммунисты и пятилетка

хозах и совхозах края, — огромная заслуга всех преподавателей кафедр общественных наук. Благодаря их руководству из 49 научных студенческих работ, представленных институтом на краевой конкурс, 22 выполнены студентами экономического факультета.

Большую воспитательную работу ведут коммунисты факультета учебных группах. За коммунистами кафедр вот уже два года закреплены учебные курсы.

С большой партийной ответственностью относятся к воспитательной работе в группах III курса заведующий кафедрой экономики и анализа хозяйственной деятельности Т. Я. Полякова.

На всех совместных заседаниях кафедра и парторганизации обсуждают и утверждают планы воспитательной работы в группах, подводят итоги выполнения планов, вызывают отстающих студентов.

Над улучшением стенной печати упорно работают коммунисты Н. С. Тарасенко и Р. А. Багдасарова.

Партийная организация экономического факультета стремится с наибольшей эффективностью использовать знания, опыт, энергию коммунистов в совершенствовании всех форм воспитания студентов. Ведь чем ответственнее и активнее выполняет свою партийный долг каждый коммунист, тем значительнее общие успехи.

Е. ГУБАНОВА,
зам. секретаря партбюро экономфака.

Юбилею ученого посвящается

В АПРЕЛЕ исполняется 250 лет со дня рождения ставителей немецкой классической философии Иммануила Канта (1724—1804).

УЧЕБНО-ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ комиссия агрономического факультета имеет большой опыт работы со студентами.

Кому не известно, что родителям очень приятно получить благодарственное письмо об учебе сына или дочери, и комиссия широко использует эту форму воздействия на студентов?

Комиссия авторитетна на факультете. К ее мнению прислушиваются деканат, партийная организация и охотно идут на встречу нашим просьбам о материальной помощи, о вселении в общежитие достойных студентов. Однако одна из основных функций этой комиссии является борьба за улучшение успеваемости и дисциплины. И на агрономике в арсенале разнообразные

Товарищи спросят строго

методы воспитания: выговоры, снятие со стипендии, сообщение родителям, письма в хозяйства.

Прежде чем вынести взыскание, комиссия тщательно выясняет условия жизни студента и причины, мешающие ему успешно заниматься.

Вот, например, на последнее заседание УВК была приглашена группа неуспевающих и пропускающих занятия студентов. Студенту II курса Н. Ромахину за систематические пропуски, занятый объявлением выговор и дан двухнедельный срок для исправления, первокурснику А. Бытдаеву за неуспеваемость по ботанике сделано предупреждение, и об этом будет сообщено родителям.

Уже трижды вызывали на УВК студента II курса

В. Бабаева. Однако ни предупреждения, ни выговоры не заставили его пересмотреть свое отношение к учебе. Комиссия решила ходатайствовать об его исключении из института. За систематическую неуспеваемость будет отчислен и М. Каюев.

Учебно-воспитательная комиссия факультета считает своей ближайшей задачей широкое развертывание социалистического соревнования. Для этого решено ежемесячно заслушивать отчеты профоргов о ходе соревнования, о поведении и учебе студентов, которые раньше были обсуждены комиссией. Предложено также принять меры по усилению гласности соревнования, наладить выпуск боевых листков и сатирических приложений.

Е. ЯПРЫНЦЕВА, председатель учебно-воспитательной комиссии студенческого профоргома.

На снимках: заседает учебно-воспитательная комиссия агрономика.

Фото А. Дохтова.

Успех приходит к упорным



НАУЧНАЯ работа студента. Сколько радостных минут дает она ему! А горечь? Да, и их немало. Записаться в кружок легко, а работать в нем трудно. Ведь надо оторвать время от учебы, развлечений. Но...

Справедливо говорят, что горючие коренья науки, а плод ее сладок. И он достается упорным, тем, кто преодолел соблазн бросить все и пойти в кино, тем, кто предпочел кропотливые научные

Научная общественность нашей страны широко отмечает этот юбилей.

наблюдения прогулке по вечернему городу.

И таких людей много на нашем факультете. Более четверти всех зоофаковцев занимаются в различных научных кружках кафедр.

Под руководством доцента М. П. Цыбульца работают на кафедре мелкого животноводства студенты В. Сперелуп, Е. Япрынцева, Н. Спинакова, А. Галинских. Они вместе изучали историю развития скотоводства и на прошедшей конференции сделали содержательный доклад, которому присуждено второе место.

Трудоемкой работой под руководством доцента В. В. Милющенко заняты студенты Н. Исаев (на снимке) и А. Пугачева. Они изучают электропроводность молока.

Увлекающимися исследованиями заняты студенты В. Машкин, П. Орехов, Н. Бухарин под руководством кандидата наук А. К. Никитина. Приближающаяся студенческая конференция подведет итог сделанному, она не только раздаст победителям лавры, но и нацелит их на дальнейшее продвижение по тернистому пути науки.

Б. ЧИКАЛИН, зам. председателя НСО зоофака.
Фото Ю. Блохина.

Обеденный стол института

СОГЛАСИТЕСЬ, нелегко приготовить завтрак, обед и ужин на «семью» в несколько тысяч человек. Тем более не просто быстро, почти одновременно ее накормить.

В институте бы не считают второстепенным дело. Можем с полным основанием сказать, что вопрос общественного питания у нас уделяют большое внимание.

Так, недавно реконструирован и расширен буфет для профессорско-преподавательского состава в главном учебном корпусе, работает буфет-раздаточная в новом учебном корпусе, столовая и буфеты в каждом общежитии.

Однако в этой заметке хочется заострить внимание на проблемах, которые могут и должны быть решены силами нашего административно-хозяйственного аппарата.

Прежде всего нужно изменить расписание работы буфетов в общежитиях. Судите сами. В первом общежитии буфет работает 16 часов, а в четвертом — до 15 часов. Следует продлить работу буфета в новом учебном корпусе до 16-30.

Группой народного контроля установлено также, что здесь не всегда соблюдаются графики работы.

Под предлогом уборки столов буфет нового учебного корпуса прекратил работу за 20 минут до официального закрытия. Во втором общежитии он закрылся на перерыв — на час раньше положенного. Строгий контроль за работой точек общественного питания позволит быстро исправить этот недостаток.

По-прежнему острой является проблема обеда в столовой. На него тратится 45—60 минут. Общественные студенческие организации должны закрыть двери столовой посторонним лицам в период обеденного перерыва.

И еще одно важное обстоятельство. Качество пищи и ее ассортимент. Комиссия народного контроля пришла к выводу, что качество пищи в целом является удовлетворительным. Однако есть еще случаи приготовления пищи низкого качества. Так, в день проверки столовой первым судом был настолько плох, что студенты его сдавали нетронутым. Гарнир пересолен, не было ни чая, ни кофе, ни кефира, ни молока, ни соков.

Теперь о гарнирах. Почему-то они в основном крупяные, причем их подают часто холодными и без признаков масла.

Группа народного контроля провела очередную проверку состояния общественного питания в институте. По материалам проверки партийным комитетом института создана специальная комиссия по улучшению состояния общественного питания студентов.

Ф. БОБРИШЕВ,
председатель группы народного контроля института.

Газета выступила.

Что сделано?

ПРОРЕКТОР по администрации — хозяйственной работе В. З. Клецкий сообщил в редакцию, что после обсуждения фельетона «Бег с препятствиями» (№ 11 от 4 апреля) комендантам учебного корпуса вместе с заведующими кафедрами составили списки лиц, ответственных за получение и сдачу ключей от помещений кафедр и аудиторий.

С 15 апреля выдача дежурными ключей производится по этим спискам, что позволяет устранить указанные в фельетоне недостатки.

Редактор
В. МИЛОНЕНКО.

Один против всех

ВО МНОГИХ группах института студенты живут по девизу «Один за всех, все за одного». Но если от «одного» нет никакой отдачи группе, если этот «один» мешает учебе всей группы, то складывается такое положение, из которого есть только один выход...

В первой группе III курса

явка на Ленинский зачет по неуважительной причине.

После выступления старосты группы В. Матяжиной, комиссара Т. Кригер, академика Н. Назаровой и других студентов определилось мнение всей группы, которое вылилось в единогласное решение: ходатайствовать перед комитетом ВЛКСМ института об исклю-

чении студента А. Гедикянца из рядов ВЛКСМ, как имевшего ранее строгий выговор с занесением в учетную карточку, а перед деканатом факультета — об отчислении из института. Думается, что студенты, занимающиеся по системе «хочу — не хочу», сделают из вышеизложенного соответствующий вывод.

Н. АТАБИЕВ,
1 группа III курса экономфака.